

«День Победы»

(Под марш дети заходят в зал и останавливаются полукругом)

Вед: Сегодня мы собрались, чтобы все вместе, со всей страной, отметить праздник Дня Победы. В этот день, примерно 76 лет назад закончилась Великая Отечественная война. Она закончилась 9 мая. Это великий праздник нашей победы над фашистскими захватчиками. Но этот праздник – со слезами на глазах. Мы помним о тех, кто не вернулся с полей сражений в Великой Отечественной войне, о тех, кто пал смертью храбрых за нашу великую Родину.

1 реб: Нас с вами не было на свете,
Когда весной давным-давно,
Весть о великой о Победе
Влетала в каждое окно!

2 реб: И кто-то верил: вот вернется
С войны героем сын и брат.
А кто-то знал, что не проснется
Уснувший вечным сном солдат

3 реб: Ликуют трубы медные,
Поет, гудит земля.
Несется песнь победная
Над стенами Кремля

4 реб: Мы славим, славим воина
Народного бойца,
И доблестного маршала
И храброго бойца.

Вед: Мужчины и женщины воевали с фашистами, старики и дети далеко от фронта приближали Великую Победу своим трудом. В короткие минуты отдыха люди пели песни. Песня и успокаивала, и возвращала мыслями к родному дому, и помогала встать и подняться на великий бой, когда совсем уже не было сил, и заряжала боевым духом раненых и обездоленных, и приносила воспоминания о своих любимых. Самой любимой и на фронте, и в тылу была песня «Катюша». О чем эта песня? О светлой и красивой любви

девушки к воину, защитнику Родины. В годы Великой Отечественной войны наши солдаты стали ласково называть «катюшами» новые реактивные минометы, которые наводили ужас на врагов. А песню «Катюша», которой уже очень много лет, наш народ любит и помнит до сих пор!

Песня «Катюша»

Вед: Вы знаете ребята, нашим солдатам совсем нечего было есть, они очень сильно голодали. Хлеб, который доставался с огромным трудом, был для солдат и оберегом и спасением. На общей могиле Пискаревского кладбища лежит кусочек хлеба. А рядом надпись: «Если бы у меня тогда был такой кусочек хлеба, мама бы выжила..»

Фашисты окружили вторую столицу нашей страны – город Ленинград. 900 дней жили ленинградцы в условиях блокады. Вы знаете, что такое блокада?..... Тогда рабочие получали 250 гр. хлеба, а остальные жители 125 гр. (*показать хлеб*). Те, кто в далеком голодном детстве пережили все-таки блокаду, на всю жизнь сохранили бережное отношение к хлебу, уважение к нему, почтение.

Привозят хлеб. По графику – до двух.
И грузчики лотками громяют,
И продавщица с накладной порхает,
И радостно восходит хлебный дух!
А с ним слышнее теплый детский смех
И краше голубь, севший на ограду.
... Петровна, пережившая блокаду,
Глядит на хлеб задумчивее всех.
Упала булка! И водитель-ас
В сердцах песочит грузчиков бригаду.
...Петровна, пережившая блокаду
Добра ему желает каждый раз..

Ребята, берегите хлеб. Берегите своих родных и близких. Берегите даже тех, кто совсем вам чужой. Не обижайте ни словом, ни взглядом. Помните, что за мир и свободу на земле люди боролись с врагами, чтобы сегодня мы могли видеть маму, папу, солнце, чистое мирное небо над головой. В честь смелых и отважных воинов наши девочки приготовили свой музыкальный номер.

Танец со свечами

Вед: Пусть огонь наших свечей разгорится в костер.

(Выносит костер)

Возле таких костров часто сидели наши воины в перерывах между боями: кто-то вспоминал родной дом, кто-то писал письмо. Во многих семьях сохранились солдатские треугольники – это письма, которые присылали с фронта отцы и братья.

(К костру подходят ребята, по одному разворачивают письма-треугольники и «читают» их)

Реб: Здравствуй дорогой Максим!

Здравствуй мой любимый сын!

Я пишу с передовой,

Завтра утром снова в бой.

Будем мы фашистов гнать,

Береги сыночек мать..

Позабудь печаль и грусть,

Я с победою вернусь!

Обниму вас, наконец.

До свиданья. Твой отец.

Реб: Дорогие мои, родные,

Ночь. Дрожит огонек свечи.

Вспоминаю уже не впервые,

Как вы спите на теплой печи.

В нашей маленькой старой избушке,

Что в глухих затерялся лесах.

Вспоминаю я поле, речушку,

Вновь и вновь вспоминаю о вас.

Мои сестры и братья родные,

Завтра снова я в бой иду.

За отчизну свою, за Россию,

Что попала лихую беду.

Соберу свое мужество, силу,

Буду немцев без жалости бить.
Чтобы нам ничего не грозило,
Чтоб могли вы учиться и жить.

Реб: Жди меня, и я вернусь, только очень жди.
Жди, когда наводят грусть желтые дожди.
Жди, когда снега метут, жди когда жара.
Жди, когда других не ждут позабыв вчера.
Жди когда из дальних мест писем не придет
Жди, когда уж надоест всем, кто вместе ждет.
Жди меня и я вернусь всем смертям назло.
Кто не ждал меня – тот пусть, скажет, повезло.
Не понять не ждавшим им, как среди огня
Ожиданием своим ты спасла меня.
Как я выжил будем знать будем мы с тобой,
Просто ты умела ждать, как никто другой..

(Ребята сели. Ведущая убрала костер)

Вед: После войны в каждом городе установлен памятник героям. Один из таких памятников стоит в парке города Берлина. Это памятник воину – освободителю с девочкой на руках.

(Ведущая показывает картинку)

Это было в мае на рассвете,
Нарастал у стен рейхстага бой.
Девочку немецкую заметил
Наш солдат на пыльной мостовой.
У столба, дрожа, она стояла,
В голубых глазах застыл испуг,
А куски свистящего металла
Смерть и муку сеяли вокруг.
Тут он вспомнил, как прощаясь, летом
Он свою дочурку целовал.
Может быть отец девчонки этой
Дочь его родную расстрелял..
Но сейчас, в Берлине, под обстрелом,
Шел боец, и телом заслоня
Девочку в коротком платье белом

Осторожно вынес из огня.
Скольким детям возвратили детство,
Подарили радость и весну
Рядовые Армии советской,
Люди, победившие войну!
И в Берлине, в праздничную дату
Был воздвигнут, чтоб стоять в века
Памятник советскому солдату
С девочкой, спасенной на руках.
Он стоит как символ нашей славы,
Как маяк, светящийся во мгле.
Это он – солдат моей державы,
Охраняет мир на всей земле.

Вед: По всей территории нашей Родины осталось много братских могил, на которых всегда лежат живые цветы. Эти цветы-знак памяти и глубочайшей благодарности тем, кто в боях отстаивал нашу Родину и погиб за мир. Никто не забыт и ничто не забыто.

1 реб: Куда бы ни шел, ни ехал ты,
Но здесь остановись.
Могиле этой дорогой
Всем сердцем поклонись

2 реб: Кто б ни был ты: рыбац, шахтер,
Ученый, иль пастух –
Навек запомни: здесь лежит
Твой самый лучший друг.

3 реб: И для тебя, и для меня
Он сделал все, что мог.
Себя в бою не пожалел,
А Родину сберег.

Вед: А сейчас ребята, давайте почтим память погибших солдат минутой молчания.

.....

(Минута молчания)

Вед: Ребята! Давайте назло непогодам,
Обнимем планету своим хороводом.
Развеем над нею и тучи, и дым,
В обиду ее никому не дадим!

Хоровод:

Вед: Дорогие ребята! На этом празднике всегда чтут память наших героев и взрослые и дети. И в заключение, наши работники детского сада тоже хотят исполнить свой музыкальный номер.

Песня (в исполнении взрослых): «День Победы»

(В проигрыш ребята выходят из зала)